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Jiřina Sklenková – třídní učitelka

Jožka Engelthalerová – třídní učitelka

Zdeňka Kuklíková – třídní učitelka

Běla Fišarová – třídní učitelka

Ivana Amlerová – třídní učitelka

Libuše Kotíková – třídní učitelka

Olga Talacková – třídní učitelka

Libuše Zuzková – třídní učitelka

Jaroslav Krob – začínající učitel

Alena Andrlová – začínající vychovatelka ŠD

Výňatek ze zprávy JZD

V úvodu zprávy bylo připomenuto 25. výročí socialistického země-
dělství v ČSSR i 25 let společné práce v našem JZD. Před 25 lety byl 
dán základ k rozsáhlým přestavbám zemědělství. Byly nastoleny 
socialistické vztahy mezi všemi rolníky, bylo odbouráno vykořisťo-
vání člověka člověkem.

Vznikla nová třída v naší společnosti – třída družstevních rolníků, 
která měla nesnadný úkol – zajistit výživu celé společnosti při sou-
časném zvyšování vlastní životní úrovně.

Zemědělství, které je hodnoceno jako stabilizátor národního hos-
podářství, postavené na velkovýrobních socialistických základech 
podle linie KSČ, bylo jediným správným řešením a do současné 
doby plní své úkoly velmi dobře. 

V další části zprávy bylo hovořeno o průběhu roku 1973 v našem JZD. 
Loňský rok byl, i přes dlouhotrvající sucho v letním období, rokem 
úspěšným. Tržby byly překročeny u všech odvětví. Těchto příznivých 
ukazatelů bylo dosaženo jednak plněním a překračováním prodeje 
výrobků společnosti, jednak zvýšením realizačních cen proti plánu.

Přezimování ozimů bylo narušeno holomrazy a bylo třeba 20 ha 
přesívat jarní pšenicí. Jarní práce probíhaly ve stálém předstihu, vli-
vem příznivého počasí. Setí jarních ječmenů bylo skončeno v měsíci 
březnu a kukuřice do konce dubna, brambory byly zasázeny do  
7. května. Ošetření a hnojení všech kultur proběhlo včas a kvalitně. 

Připravenost strojního parku byla velmi dobrá, takže byly vytvořeny 
předpoklady k vysoké sklizni všech polních kultur. Silné sucho však 
značně snížilo hektarové výnosy, zvláště krmných plodin a bram-
bor. U silážní kukuřice se však přes velké snížení výnosu projevilo 
včasné zasetí, ve zvýšení sušiny na 25 % a tím i zlepšení její kvali-
ty. Sklizeň pícnin byla z velké části mechanizována, byly použity 
poprvé senážní věže, ze kterých je senáž daleko kvalitnější než ze 
silážních žlabů. Žně proběhly skupinovým nasazením 7 obilních 
kombajnů SK 4.
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Naši technickou plodinu – chmel, která velkou měrou ovlivňuje 
naše ekonomické výsledky hospodaření, zasáhlo dlouhotrvající 
sucho. Zavinilo poměrně vysoké ztráty zaschnutím hlávek a na 
výsušných plochách a starších chmelnicích chmel řádně neodrostl 
a hlávky byly drobné. Závlaha byla provedena celkem na 144 ha 
chmele.

Ochrana chmele byla ztížena neustálým náletem mšic, hlavně 
v Kněževsi. Zálivka nebyla vlivem sucha dostatečně účinná a ani 
zvýšený počet postřiků nestačil chmel zcela ochránit. Nejhorší 
situace byla v úzkosponech, kde byly postřiky méně účinné. Celko-
vý výnos chmele kladně ovlivnila jeho vysoká váha, protože počet 
čtvrtek na 1 q byl o 10 % nižší než v roce 1972. Cena za 1 q byla stej-
ná jako roku 1972. Obsah lupulinu byl vyšší, ale chmel byl vlivem 
zasychání v horší barvě. 

Mírně nesplněna zůstává hrubá živočišná produkce, hlavně vlivem 
nesplnění mléka, průměrných přírůstků prasat, v BSV u žíru býků. 
Ve výkrmu prasat nám chybí dostatečné množství kvalitních směsí, 
zvláště pro selata. 

V chovu skotu jsme přistoupili k částečné specializaci tím, že reali-
zujeme smlouvu s JZD Společný cíl Šípy o odchovu jalovic a zpět-
ném prodeji býčků na výkrm. Pro nás to představuje další značné 
zvýšení intenzity výroby hovězího masa.

Na úseku mechanizace je možno konstatovat, že řadu technologic-
kých linek máme dokompletovanou a v nynějším období provádíme 
výměnu traktorového parku, kde dosluhují traktory typu Z50 – Su-
per a jsou nahrazovány výkonnějšími traktory Crystal. V roce 1973 
jsme nakoupili stroje za 1 950 000 Kčs. V roce 1973 jsme postavili 
dva nové česací stroje ČCH 4, které nám urychlily sklizeň a snížily 
náklady na 1 q chmele. Postavili jsme ocelokolnu, z větší části jako 
ochranu pro náročnější sezonní stroje, a zčásti jako linku na opravu 
valníků. Dále jsme provedli rekonstrukci seníku, kde došlo ke znač-
nému zvýšení produktivity práce při dosoušení píce. Dokončili jsme 
dvě čtyřbytovky, které na jedné straně zajišťují stabilizaci pracovních 
sil, ale i zlepšují úroveň životního prostředí družstevníků. Dále byla 
provedena řada úprav a zvýšení vybavenosti starších družstevních 
bytů. Bylo vybudováno hygienické zařízení ve sklizňovém středisku 
pro chmel a mnoho dalších drobných oprav a úprav, důležitých pro 
provoz i zlepšení pracovního prostředí. Většina prací u stavební 
skupiny je normována, tím se zlepšila pracovní morálka.

Čerpání kulturního fondu za rok 1973 činilo 490 000 Kčs. Značnou 
měrou se podílí příspěvek na společné stravování 177 000 Kčs. Naše 
závodní kuchyně jsou velkou pomocí našim zaměstnaným ženám 
a poskytují družstevníkům kvalitní stravu za režijní ceny. Dobře se 
osvědčilo vaření dvou chodů. 

Sociální komise dále rozdělila příspěvky starším členům k nízkým 
důchodům a jiné sociální výpomoci v celkové částce 130 000 Kčs. 

Chmel

60

Ochrana chmele

Živočišná produkce

Chov skotu

Mechanizace

Kulturní fond

Příspěvky


